

সাতক্ষীরা পৌরসভা

সাতক্ষীরা

বিষয়	: এপ্রিল/২০২০ মাসের মাসিক সাধারণ সভার কার্যবিবরণী।
তারিখ	: ১৪.৪.২০২০ ইং।
বার	: মঙ্গলবার।
সময়	: বেলা ৩:০০ টা।
সভাপতি	: জনাব মোঃ তাজকিন আহমেদ, মেয়র, সাতক্ষীরা পৌরসভা।
উপস্থিতি	: ১৩(তের) জন।

ক্রমিক	নাম ও পদবী	স্বাক্ষর
০১	জনাব মোঃ তাজকিন আহমেদ, মেয়র, সাতক্ষীরা পৌরসভা	(স্বাক্ষরিত)
০২	জনাব জ্যোৎস্না আরা, মহিলা কাউন্সিলর, ১, ২, ৩নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৩	জনাব অনিমা রাণী মন্ডল, মহিলা কাউন্সিলর, ৪, ৫, ৬নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৪	জনাব ফারহাদীবা খান সাখী, মহিলা কাউন্সিলর, ৭, ৮, ৯নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৫	জনাব মোঃ আব্দুস সেলিম, কাউন্সিলর, ১নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৬	জনাব সৈয়দ মাহমুদ পাপা, কাউন্সিলর, ২নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৭	জনাব শেখ আব্দুস সেলিম, কাউন্সিলর, ৩নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৮	জনাব কাজী ফিরোজ হাসান, কাউন্সিলর, ৪নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
০৯	জনাব মোঃ শাহিনুর রহমান, কাউন্সিলর, ৫নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
১০	জনাব মোঃ শহিদুল ইসলাম, কাউন্সিলর, ৬নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
১১	জনাব শেখ জাহাঙ্গীর হোসেন(কালু), কাউন্সিলর, ৭ নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
১২	জনাব মোঃ শফিকুল আলম বাবু, কাউন্সিলর, ৮নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"
১৩	জনাব শেখ শফিক-উদ-দৌলা, কাউন্সিলর, ৯নং ওয়ার্ড, সাতক্ষীরা পৌরসভা	"

শুরুতে সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ আরম্ভ করেন।

আলোচ্য সূচী ০১ : পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।

আলোচনা : সভার শুরুতে সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে পৌরসভার সচিব জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম বিশ্বাস প্রথমেই গত ২০.০৩.২০২০ইং তারিখ অনুষ্ঠিত সাতক্ষীরা পৌরসভার মার্চ/২০২০ মাসের সাধারণ সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনান। কোন আপত্তি উত্থাপিত হয়নি।

সিদ্ধান্ত : কোন আপত্তি উত্থাপিত না হওয়ায় মার্চ/২০২০ মাসের সাধারণ সভার কার্যবিবরণী সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত ও অনুমোদিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০২ : মার্চ/২০২০ মাসের আয় ও ব্যয়ের হিসাব অনুমোদন।

আলোচনা : সভাপতির অনুমতিক্রমে পৌরসভার হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা জনাব আকতার হোসেন তালুকদার ফেব্রুয়ারী/২০২০ মাসের অত্র পৌরসভার আয় ও ব্যয়ের হিসাব বিবরণী সভায় উপস্থাপন করেন। যার সারাংশ নিম্নরূপ :

শাখার নাম	আয়	ব্যয়
সাতক্ষীরা পৌরসভা (পানি সরবরাহ শাখা ব্যতীত)	৪৩,৭৩,০৭২.১০	৭৬,৪৮,৬৫২.০০
সাতক্ষীরা পৌরসভা (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল)	-	৩৭,৯৬,৬৬৪.২৫
পানি সরবরাহ শাখা	৯,৫১,৭৬৪.০০	১২,৯০,৯৬৩.০০

এবিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনায় সকলে অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : সর্বসম্মতিক্রমে সাতক্ষীরা পৌরসভার মার্চ/২০২০ মাসের আয় ও ব্যয়ের বিবরণী গৃহীত ও অনুমোদিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০৩ : উন্নয়নমূলক প্রকল্পের অগ্রগতি ও সমস্যা পর্যালোচনা।

আলোচনা : সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে পৌরসভার নির্বাহী প্রকৌশলী জনাব নাজমুল করিম সভাকে জানান,

১। ২০১৮-১৯ইং অর্থবছরে উন্নয়ন সহায়তা তহবিল ও রাজস্ব তহবিলের আওতায় বাস্তবায়নের জন্য ৭টি প্যাকেজের দরপত্র আহবান করা হয় যার মধ্যে ৬টি কাজ শেষ হয়েছে এবং ১টি কাজ চলমান।

২। ২০১৯-২০ অর্থবছরের রাজস্ব তহবিলের আওতায় সাতক্ষীরা শহরের বিভিন্ন রাস্তা সংস্কারের জন্য এক লক্ষ ইট সরবরাহ গ্রহণ করার কাজ চলমান রয়েছে।

৩। গুরুত্বপূর্ণ নগর অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্পের (২য় পর্যায়) আওতায় চলমান একটি প্যাকেজের কাজ শেষ হয়েছে। এছাড়া একই প্রকল্পের আওতায় ৪,৭৮,০০,০০০/- (চার কোটি আটাত্তর লক্ষ) টাকার আরও ৭টি প্যাকেজের মধ্যে ২টি প্যাকেজের কাজ শেষ হয়েছে এবং ৫টি প্যাকেজের কাজ চলমান। অগ্রগতি ৮০%।

৪। সাতক্ষীরা নিউমার্কেট নির্মাণের জন্য স্থানীয় সরকার বিভাগ হতে প্রশাসনিক অনুমোদন পাওয়া গিয়েছে। নিউমার্কেটের ডিজাইন এবং প্রাক্কলন প্রস্তুতের জন্য কনসালটিং ফার্ম এন ডিজাইন ড্রাফট ফাইনাল রিপোর্ট জমা প্রদান করেছে যা জেলা

প্রশাসকের কার্যালয়ের উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভায় সকল দপ্তরের প্রতিনিধির উপস্থিতিতে প্রদর্শন করা হয়েছে।
ওজেপাডিকো এবং জেলা পুলিশের ছাড়পত্র পাওয়া গিয়েছে। পাশাপাশি ফায়ার সার্ভিস ও পরিবেশ অধিদপ্তরের ছাড়পত্রের
জন্য আবেদন করা হয়েছে।

এসকল বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনায় সকলে অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : ০১। ২০১৯-২০ অর্থবছরের রাজস্ব তহবিলের আওতায় সাতক্ষীরা শহরের বিভিন্ন রাস্তা সংস্কারের জন্য এক লক্ষ ইট সরবরাহ
গ্রহণ করার কাজটি শেষ করতে হবে।

০২। গুরুত্বপূর্ণ নগর অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্পের (২য় পর্যায়) চলমান ৫টি প্যাকেজের কাজ দ্রুত শেষ করতে হবে।

০৩। সাতক্ষীরা নিউমার্কেট নির্মাণের জন্য স্থানীয় সরকার বিভাগ হতে প্রাপ্ত প্রশাসনিক অনুমোদনের নির্দেশনা অনুযায়ী
ডিজাইন ও প্রকল্প অনুমোদনের জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারী : মেয়র, নির্বাহী প্রকৌশলী, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্য সূচী ০৪ : সাতক্ষীরা পৌরসভার UGIAP বাস্তবায়ন সম্পর্কে আলোচনা।

আলোচনা : অতপর পৌরসভার UGIAP বাস্তবায়ন বিষয়ে সভাকে জানান হয় অক্টোবর- ডিসেম্বর/২০১৯ কোয়ার্টারে সাতক্ষীরা পৌরসভায়
TLCC সভা, WC সভাসমূহ, পৌরসভা দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা কমিটির ত্রৈমাসিক সভা ও জেডার কমিটির সভাসমূহ
নিয়মিতভাবে অনুষ্ঠিত হয়েছে। মার্চ/২০২০ মাসে পারিবারিক ও তন্ময় মিলে পৌরসভার গ্রীভেস রিড্রেস সেলে মোট
২৬(ছাব্বিশ)টি অভিযোগ দাখিল হয়েছে। সকল অভিযোগই ইতিমধ্যে নিষ্পত্তি হয়েছে। যাবতীয় রিপোর্টসমূহ যথারীতি নির্দিষ্ট
কর্তৃপক্ষ বরাবর প্রেরণ করা হয়েছে। উল্লিখিত সভাসমূহের কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান হয়। উপস্থিত কাউন্সিলরগণ এসব
বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন এবং বর্ণিত কার্যক্রমে সন্তোষ প্রকাশ করেন।

সিদ্ধান্ত : ০১। প্রকল্পের আওতায় সকল সভার কার্যবিবরণী গৃহীত ও অনুমোদিত হয়। আগামীতে মাসিক ও ত্রৈমাসিক রিপোর্টসমূহ যথাযথ
কর্তৃপক্ষ বরাবর নিয়মিত প্রেরণের ব্যবস্থা নিতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারী : মেয়র, সচিব, নির্বাহী প্রকৌশলী, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্য সূচী ০৫ : সাতক্ষীরা পৌরসভায় সিআরআইএম প্রকল্প বাস্তবায়ন সম্পর্কে আলোচনা।

আলোচনা : মাননীয় মেয়র মহোদয় সভাকে জানান সিআরআইএম প্রকল্পের আওতায় জার্মান দাতা সংস্থা কেএফডব্লিউ এর সহায়তায়
সাতক্ষীরা শহরে সিআরআইএম প্রকল্পের আওতায় যোগদানকৃত প্রকৌশলবৃন্দ সাতক্ষীরা পৌর এলাকার বিভিন্ন ওয়ার্ডের রাস্তা
ও ড্রেন সরেজমিনে মাপ জরিপের কাজ করছেন। উপস্থিত কাউন্সিলরগণ এসকল বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন।

সিদ্ধান্ত : (ক) প্রকল্পের কাজে সকলে সহায়তা পদান করবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারী : মেয়র, কাউন্সিলরবৃন্দ, সচিব, নির্বাহী প্রকৌশলী, কর্মকর্তা-কর্মচারীবৃন্দ, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্য সূচী ০৬ : বিভিন্ন সংস্থার নিকট পৌরসভার দায় দেনা পরিশোধের অগ্রগতি সম্পর্কে আলোচনা প্রসঙ্গে।

আলোচনা : সভাপতির অনুমতিক্রমে পৌরসভার সচিব সভাকে জানান বর্তমানে বিভিন্ন সংস্থা ও ব্যক্তি পর্যায়ে সাতক্ষীরা পৌরসভার
নিম্নরূপ দায়-দেনা রয়েছে।

ক্রমিক	খাত/সংস্থা/পাওনাদার	দায়/দেনার পরিমাণ
১.	বিদ্যুৎ বিল (পানি সরবরাহ শাখা)	৪,৪৭,২৪,১২২.০০
২.	টেলিফোন বিল	নেই
৩.	পৌরসভায় কর্মরত কর্মকর্তা/কর্মচারীদের আনুতোষিক তহবিল বাবদ।	৬,৫৬,৫৯,৯৬৫.০০

এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনায় সকলে অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : দ্রুততম সময়ের মধ্যে পৌর পানি সরবরাহ শাখার বিদ্যুৎ বিল এবং পৌরসভায় কর্মরত কর্মকর্তা/কর্মচারীদের আনুতোষিক
তহবিল বাবদ বকেয়া টাকা প্রতি মাসে কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী কিস্তি করে পর্যায়েক্রমে পরিশোধ করতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারী : মেয়র, সচিব, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্য সূচী ০৭ : সাতক্ষীরা পৌরসভার বিভিন্ন স্থায়ী কমিটির কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা প্রসঙ্গে।

আলোচনা : মাননীয় সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে সাতক্ষীরা পৌরসভার স্থায়ী কমিটির সভাপতিবৃন্দ পর্যায়ক্রমে স্ব স্ব কমিটির পক্ষে
তাদের নিজ নিজ কমিটির চলতি মাসের সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনান। এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।
আলোচনায় সকলে অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : স্থায়ী কমিটির কার্যবিবরণী সমূহ সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত ও অনুমোদিত হয়।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারী : মেয়র, কাউন্সিলরবৃন্দ, কর্মকর্তা-কর্মচারীবৃন্দ, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্য সূচী ০৮ : সাতক্ষীরা পৌরসভার পৌরকর আদায় এবং অন্তর্বর্তীকালীন কর নির্ধারণ সম্পর্কে আলোচনা।

আলোচনা : সভাপতির অনুমতিক্রমে পৌরসভার সচিব সভাকে জানান সাতক্ষীরা পৌরসভায় মার্চ/২০২০ মাসে সাতক্ষীরা পৌরসভায়
আদায়কৃত পৌরকরের পরিমাণ ৮,২৯,৪৫৩/(আট লক্ষ উনত্রিশ হাজার চারশত তিনগুন) টাকা। বর্ণিত মাসে অন্তর্বর্তীকালীন
এসেসমেন্ট এর সংখ্যা ১৪(চৌদ্দ)টি। এছাড়া আপগামী বাংলা ১৪২৭ বছরের জন্য সাতক্ষীরা পৌরসভাধীন হাট-বাজারসমূহ,
কসাইখানা, বাসটার্মিনাল ইত্যাদি ইজারা প্রদানের জন্য দরপত্র আহবান করা হয়েছে। এর মধ্যে অন্য সকল বাজার ও

টার্মিনালে কাঙ্ক্ষিত দর পাওয়া যাওয়ায় সর্বোচ্চ দরদাতার অনুকূলে ইজারা প্রদান করা হয়েছে। কিন্তু সাতক্ষীরা সুলতানপুর কাঁচাবাজার(তরকারী ও ফল) বাজারে কাঙ্ক্ষিত দর পাওয়া যায়নি। এমনকি করোনা ভাইরাস এর কারণে টেন্ডার কার্যক্রম চলমান রাখা যাচ্ছে না। এসকল বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।

সিদ্ধান্ত : ১। পূর্ববর্তী বছরের ন্যায় চলতি বছরেও আদায় কার্যক্রম বহাল রাখতে হবে এবং নতুন বাড়ি নির্মাণ হওয়ার সাথে সাথে তা অন্তর্বর্তীকালীন পৌরকর নির্ধারণের আওতায় আনতে হবে। হাট-বাজার ইজারার বকেয়া, লিজ, খাজনা, বিলবোর্ড, ট্রেড-লাইসেন্স, পানির বিল আদায়ে গতি বৃদ্ধি করতে হবে। আগামী বাংলা ১৪২৭ বছরের জন্য সাতক্ষীরা পৌরসভায় সাতক্ষীরা সুলতানপুর কাঁচাবাজার(তরকারী ও ফল) বাজারে ইজারা প্রদান কার্যক্রম চলমান রাখা না যাওয়ায় খাস আদায়ের উদ্যোগ গ্রহণ করতে হবে। নতুন বাড়ি নির্মাণের ক্ষেত্রে পৌরসভা হতে অনুমোদন বাধ্যতামূলক করতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারীঃ মেয়র, সচিব, কর নির্ধারক, কর আদায়কারী, সার্ভেয়ার, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্যসূচী ৯ : পৌরসভার কর্মকর্তা-কর্মচারীদের কর্মদক্ষতা পর্যালোচনা প্রসঙ্গে।

আলোচনা : সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে পৌরসভার সচিব জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম বিশ্বাস সাতক্ষীরা পৌরসভায় কর্মরত কর্মকর্তা-কর্মচারীদের কর্মদক্ষতা বিষয়ে বিগত মাসের প্রতিবেদন সভায় উপস্থাপন করেন। এবিষয়ে সকলে আলোচনায় অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : (ক) কর্মকর্তা-কর্মচারীদের অফিসের দায়িত্ব পালনে আরও সচেতন হতে হবে।

(খ) নাগরিক সেবা প্রদানে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের আরও দায়িত্ববান হতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারীঃ সচিব, নির্বাহী প্রকৌশলী, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্যসূচী ১০ : সারাদেশের করোনা ভাইরাস(কোভিড-১৯) পরিস্থিতি মোকাবেলা প্রসঙ্গে।

আলোচনা : সভাপতি মহোদয় সভাকে জানান সারা বিশ্বের ন্যায় বাংলাদেশে এমনকি সাতক্ষীরা আজ করোনা আতঙ্কে রয়েছে। করোনা পরিস্থিতি মোকাবেলায় সরকার নানা পদক্ষেপ গ্রহণ করছে। সরকারের কাজে সহযোগিতার পাশাপাশি স্থানীয় সরকার প্রতিষ্ঠান হিসেবে সাতক্ষীরা পৌরসভা হতে নিম্নোক্ত পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে। এবিষয়ে সকলে আলোচনায় অংশগ্রহণ করেন।

সিদ্ধান্ত : (ক) উন্নয়ন সহায়তা তহবিল হতে শহরের রাস্তাকে জীবাণুমুক্ত করতে ব্লিচিং পাউডার ছিটাতে ট্রাক ব্যবহার করার জন্য ৪০০০ লিটার ডিজেল, ১০০ লিঃ স্যাভলন, ১০০ লিটার ফিনাইল দ্রুত সরাসরি ক্রয় পদ্ধতিতে সংগ্রহ করতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারীঃ সচিব, নির্বাহী প্রকৌশলী, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

আলোচ্যসূচী ১১ : বিবিধ।

আলোচনা : বিবিধ এর আলোকে আলোচনান্তে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।

সিদ্ধান্ত : (ক) সাতক্ষীরা পৌরসভার আলম সাধু-২ এর জন্য ২(দুই)টি টায়ার ক্রয়, ডেন্ট ও পেইন্ট এবং আলম সাধু-৩ এর বডি নষ্ট হওয়ায় নতুন বডি তৈরী ও কেবিন ডেন্ট, পেইন্ট করতে হবে।

সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নকারীঃ মেয়র, উপ-সহকারী প্রকৌশলী(যান্ত্রিক), সাতক্ষীরা পৌরসভা।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মোঃ তাজকিন আহমেদ)

মেয়র

সাতক্ষীরা পৌরসভা

ফোনঃ (০৪৭১)৬৩৭১৪

তারিখ : ১৪.৪.২০২০ ইং।

স্মারক নং : সাপৌ/মাঃসঃকার্যঃ/২০০(৪০)

অনুলিপি জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থেঃ

১। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

২। কমিশনার, খুলনা বিভাগ, খুলনা।

৩। জেলা প্রশাসক, সাতক্ষীরা।

৪। প্রকল্প পরিচালক এলজিইডি ভবন(লেভেল-১২), শেরে বাংলা নগর, আগারগাও, ঢাকা-১২০৭।

৫। উপ-পরিচালক, আর.এম.এস.ইউ, নির্বাহী প্রকৌশলীর কার্যালয়, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিদপ্তর, রূপসা স্ট্যান্ড রোড, খুলনা।

৬। জনাব....., কাউন্সিলর, সাতক্ষীরা পৌরসভা।

৭। জনাব....., সাতক্ষীরা পৌরসভা।



মেয়র

সাতক্ষীরা পৌরসভা